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A belga kormány 
alkotmányellenesnek mondoífta ki 

o kiadóhivatal: 

Lipót király kapifulációjáit és elha- 
a háboru folyfatásáf 

A belga kormáóém most már csupám a mép 

képviselőjémek miekimnii magát 

(Páris). Ma reggel jutots iudomására a Párisban székelő belga kormánynak, 

radea-Nagyvárad, Piata Mihai Viteazul 4. 

hogy Lipól király elrendelte a tegyverletételt. A belga miniszlerek nyomban minisz- 

lertanácsra ültek össze. A miniszierlanács megállapiiotta, hogy Lipót király hatá- 

rozata alkotmányellenes és elhatarozta a háboru folytatlását. Kedden délutlán a sze. 

nálus és a töőrvényhozás elnökemek bevonásával ujabb miniszterlanácsot tarioltak. 

A kormány kítart szilárd elhatározása mellett, hogy tovább folyiatja a háborul a 

szövetségesek oldalán. Felhívási inléztek a Franciaországba menekűült belga ifjuság- 

hoz és minden erejűket latiba kivánják vetni a végső győzelem elérése érdekeben. 

Dierilott miniszterelnök rádióklált- 
ványban detronmizálta a beláa királyi 
A höztisztviselőket felmentette a királynak teít eskül alól 

és elrendelte a katonaságnak, hogy folytassa az ellenállást 

(Páris). Pierlott belga miniszterelnők 

kedden délután rádiószózatot intézett a 
belga néphez. A miniszterelnők a követke- 

zőket modolta: 

- Belgák. A király nem vetve számot 

az egyhangu és a hivatalos vélemennyel, 
teljes különvélemény alapján elhatáfozia 

a belga hadsereg fegyverletételét. Ez az 

elnatározás sulyos következményeket vOn 

maga után. Egy ember hibája azonban nem 
erinthet egy egész nepet. A belga hadsereg 

nem azt a sorsot érdemli, amire kárhoztat- 
tök A király határozata alkotmányellenes 
és nem kötelez semmire. A belga tiszívise- 
lói kar mentesűl az alól az eskü alól, ame- 

lyet királyának tett A belga alkotmány 
gondoskcdik a hatalom átvélelének kérdé- 

seről is és minden alkotmányellenes lépés 

azj alkotmány értelmében sulyos kővetkez- 
ményeket von maga után. Az uralkodói 
hatalmat az alkotmány értelmében a kép- 

viselőház veszi át s amig a képviselőház 

összeülhet, addig a minisztlertanács gyako- 
rolja a haialmat. A mai kormány az ország 
egyedüli iérvényes kormánya és ez a kor- 
mány szilárdan elhotározta, hogy felfétle- 

nűl kitart a szövelségesek melteltl, folytaátja 
a harcot Belgium függellenségéért és terü- 
len érintetlenségééri. 

A svéd lapok igen krilikusnak 
nélik a szavelsegesek helyzetét 
(Stockholm). A svéd lapok a nyugani 

froni helyzetével toglalkozva megéllapit- -
 

ják, hogy a pillanat döntőnek látszik. Meg- 
lepetésekkel teli, dőntő jeleniőségű órák 
kjövetkeznek. A lapok megállapilják, hogy 
a nyugati offenziva során a német hadse- 
reg győzőlt és a beliga fegyverletétel még 
sulyosbitotta a szövetségesek helyzetét. 

(London). Az angol kormány ma dél- 

előtt 11 órakor minisztfertanácsot tarfoti, 

Jelen voltak a kormány összes tagjai. Atlee 
őnaggyal, a munkáspárt vezérével egyetem 
ben. Megjelent az angol admiralitás és a 
szárazfőldi hadsereg főparancsnoka. A ia- 
nácskozás egy és háromnegyed órán át 
tartott. A miniszterelnőki palota előtt ugy 

a miniszierek érkezésekor, mini távozásuk 

alkalmával hatalmas tömeg gyűlt őssze. 

(London). Londonba érkezett hirek 
szerint moszkvai körök szivesen fogadták 

Cripps kiküldetését. Az angol lapok meg- 
állapitják, hogy a jelek arra mutatnak, 
hogy eredményes megállapopdás jőn lélre. 

Washington). Hull amerikai kűlűgyi 
államtitkár nyilatkozatot adott a sajtónak, 
Határozottan cáfolla, hogy az Egyesült 
Allamok a mexikói határ mentén állomá- 
sozó katonaságot megkeltőzte volna. 

A belga hadsereg vitézül harcolt 
-- állapitotta meg Duff Cooper 

(London). Duff Cooper angol tájékoz- 

tató miniszter tegnap délután rádióbeszé- 

det mondolt. A lájekoztató miniszter beje- 

lentette, hogy a belga hadsereg királyai 

parancsára teljesen váratlanul és meglepe- 
lésszerűen letette a fegyvert. Most nincs iii 
az ideje, hogy biráljuk a krály határozatáti 
Kétségtelen, hogy a belga hadsereg vitézül 
harcolt és a belga hadsereg fegyverletétele 

csak sulyosbitotta a szövetséges hadsereg 

helyzetét. Ez azonban nem jelenti azi, hogy 

a helyzet reménytelen lenne és pánikra 
volna ok. Az angol nép nem vesziheti el 
erejében és a végső győzelembe veteft 

hitét. 

Az olasz lapok cévhanáuan helgesüik, 
Hhogy belélum kiciic a fedüveri 
(Róma). A római lapok - elsősorban 

a Gicrnale dltalila - részletesen foglal- 
koznak a belga egyverletétellel és megálla- 
pilják, hogy a fegyverletétel a politikai 
böőlcsesség és emberiesség parancsára tőrf- 
lént. A belga király meg akarta kimélni a 
belga nép további vérontását és meg akarta 

szűntetni a hiábavaló emberáldozatot. Bel- 

gium sulyos veszteségeket szenvedeit. Lipót 

király felismerte, hogy a szövetségesek leg- 

kevésbé sem törődnek Belgium sorsával, 

sulyos veszteségeivel, csak az a gondjuk, 

hogy Belgium emberenyagával saját ferű- 
letűket védjék meg. 

Az olasz javaslatot Anglia 
elilogadja tárgyalási alapul 
(London). Veedgvood, a független munkáspári vezére kérdést intézett az alső- 

ház ülésén a külügyminiszilerhez, hogy nincs-e valami 
olasz kapcsolatokra vonaikozólag. Az interpellációra 

közölni valója az angol- 
Butller államtiikár irásban 

válaszolt és kifejlelte, hogy örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy felvilágosítást 

adjon, A dugáru ellenőrzés ügyében folynak a tárgyalások. Az angol megbizoti május 
22-én érkezeli Rómába a tárgyalások felvéjele végeit. Azóla a megbizott már vissza 
is téri Londonba és magával hozta az olasz illelékes körök javaslatait. Ez egy köten- 
dő egyezmény alapjául kielégitőnek tekinthető. Ezekről iermészelesen nem nyilai- 
kazhat a külügyminisztérium. 



Csűtőrtők, 1940 május 30. 

Paul Reynaud drámai beszédben 
hogy az angol-írancia haderő egységesen állja tovább a harcot 
London. (Reuter.) Az angol iávirati 

ároda párizsi jelentése alapján közli, hogy 
keddre virradó éjszaka Paul Reynaud frau 
cia miniszterelnök a rádióban azi a beje- 
lentést lette, hogy a 

belga hadsereg Lipói belga kírály ha- 
tározata értelmében letelle a fegyvert. 

Paul Reynaud az államtanács űlésén tette 
meg drámai erejű bejelentésé. A írancia 
miniszterelnők ez alkalommal a kővetke- 
zaket mondotta: 

- Sulyos eseményt kell őnőknek be- 
jelentenem. A franciák és angolok főbbé 
nem számithatnak a belga haderő segitsé- 
gére. A brit és francia haderő mosi már 
egyedűül kénytelen folytaini a harcot. A sző- 
vetséges hadsereg eddig két csoportban, 
küzdőtt. Az egyik csoportot a francia had- 
erő képezte, amely a Somme vonalán fej- 
tett ki ellenállást, mig a másik Blanchard 

belga hadsereg megadla 

tábornc! ezetése melleit a belga haderő- 

Japán-magyar barátkozás 
Sato volt japám külügyminiszter Budapestre is ellátogat 

(Róma). Ito, Japán volt varsói kővete, 
aki jelenleg a római nagykővetségen felje- 
sit szolgálatot, hétfőn esie Budapesíre ér- 
kezett, hogy Teleki miniszterelnőkkel talál- 

Churchill anáol 
bejelenieiíe, hogy 
nem azonosította 
Lesz hozzá erőnmk, hogy megtaláljuk a kivezető ulat 

a bajbóls - mondotta a minmniszterelnök 
(London). Churchill angol miniszter- 

elnőök tegnap délután beszédet mondott az 
lalsóházban és bejelentette, hogy a belga 
hadsereg a király rendeletére megadta 
magáót. A fegyverletétellel kapcsolatosan 
közölte az angol miniszterelnők, hogy a 
belga kormány nem azonositotta magái a 
király elhatározásával és kijelentette, hogy 
a jövőben csak a belga nép lörvényes 
kormányának tekinti magát és folytatja a 
harcot a szővetségesek oldalán, akik azon- 
nal Belgium segitségére sietlek, mikor az 
hivta őket. Bármilyen érzésünk is legyen 
az eseményekkel szemben - mondotta a 
miniszteremők - meg kell őriznünk hideg- 
vérűnket s tudnunk kell viselkedni azokkal 
szemben, akik a sulyos csapások következ- 
tében elbuktak, valamint azokkal, akik áll- 
va maradtak, hogy megfelelő módon vi- 
selkedhessünk akkor amikor majd jobb 
napokat élünk, mint ma. 

A nyugati froni helyzetével foglalkozva 
"a miniszterelnők azt mondotta, hogy a 
három helyről támadott szőveiséges had- 
sereg helyzete, amely ellen a légi haderő 
lyos. A belga hadsereg fegyverletételével a 
állandó támadásoka! hajt végre, igen su- 
helyzet még sulyosbodoiti. A renlkivűl ne- 
héz viszonyok ellenére a hadsereg szelleme 
kitűnő, kitartással és bátorsággal vivják 
meg harcuka. A most folyó űtközelekről 
természetesen nem adhatok bővebb részle- 
tleket - fejezie be beszédét Churchill mi- 
niszterelnők. Részletes beszámolóról 
csak akkor lehet szó, amikor a most folyó 
harcok eredménye és kihatása felmérhető 

magál 
jelenfelte be az államfanácsnak, 

vel és az angol expedicós hadsereggel 
együtt a Csatlorna menfén kűzdőtt. Tizen- 
nyolc nappal azután, hogy megtámadták 
Belgiumot, Lipót belga király, anélkűl, 
hogy tekintetlel lett volna a francia és az 
angol haderőre, amely azonnal segiiségére 
sietett Belgiumnak, mihelyt megtámadták, 
azt a felhivást intézte katonáihoz, hogy te- 
gyék le a fegyvert. 

Olyan árulás ez, amelyre nincsen pél- 
da a vílágtőrténelemben. 

Lipót belga király minisztereinek egyhangu" 
ellenzéséi nem vette figyelembe s a minisz- 
tereinek kérése ellenére is kiadta a felhi- 
vási hadseregéhez, a harcok beszűntefésé- 
hez és a fegyverletételhez, 

E pillanattól kezdve Franciaország és 
Anglia még egységesebben, még ősz- 
szeforrottabban küzd jovább Peiain tá- 
bornok elgondolása szerint a Somme 
és az Enn vónala menfén. 

kozzon. 
Sato volt japán külűgyminiszter berlini 

utja után, junius 20-án szinten ellátogat 
Budapesire. 

miniszterelnök 
a belta kormány 
dfát a hirállyal 

lesz. Erre esetleg a jövő hét elején kerűl- 
het sor, 

addig készűljenek fel sulyos és rossz 
hirekre. 

De bármi tőrténjék is, szilárdan elhatároz- 
zuk, hogy semmi sem tériihet el bennűünket 
vállalt kőtelezettségünktől, hogy megment- 
sűk a világ űgyét, nem rendülűnk meg és 
lesz elég erőnk ahhoz hogy megtaláljuk a 
kivezető utat a bajból, az ellenség legyő- 
zésére ugy, amint az már lőbbezőr megtőr- 
tént a tőrténelem folyamán. 

Közélelmezési zónákra osz-, 
tották Angliát 

(London). Az angol kőzélelmezési mi- 
niszter az alsóházban kijelentettee hogy 
Angliás őnálló kőözélelmezési zónákra 
osztják. Ezeknek a terűleteknek teljes köz- 
élelmezési hatáskőrűk lesz. A terűletek bő- 
ven el vannak láiva élelemmel. 

Az ir köztársaság felkészül 
minden támadás ellen 

(London). De Valera ir kőztársasági 
elnők intézkedéseket foganatositott az or- 
szág védelméek biztositására. Az ir hadse- 
reget hadilétszámra emelik és intézkedése- 
ket lesznek a légitámadás elháritására is. 
A hadsereg létszámát tartalékosokkal és 

lenti: Hollandiában 

vAaAGYARSAG 

Hollandiában helvreállott 
a nyugalom 

(Düsseldorf). A Stefani ügynökség je. 
gyorsan visszalér a 

rendes élet. A német hatóságok kerűlik a 
helyi élet minden zaklatását, ugy, hogy a 
lakosság nyugodtan dolgai után láthat. Va- 
lamennyi köőzintézmény ujra megnyilt. A 
harc során elestit hollandokat katonai pom- 
pával temetik el. A németek igyekeznek 
biztositani a holland lakosság élelmiszer- 
ellátását. A holland tőrvények, ami a pol- 
gári életet illeti, érvényben maradiak. A' 
mnémet hatóságok hasonlóképpen kerülnek 
minden beavatkozást a holland sajtóba. Al 
holland külügyminisztérium épűletét be- 
zárták és a német hatóságok lepecséfelték. 
rnomnanevnamanatatieel emoe 

Kiloszfották egy kereskedő lakásál 
a hütlen alkalmazottak 

(Dicsőszentmárton). Ismeretlen fette- 
sek tegnap 20.000 leit loptak el Hermann 
Jakab jhelybeli kereskedő lakásából. A 
károsult feljelentésére a rendőrség erélyes 
nyomozást inditott és annak során csakha- 
mar megáliapitást nyert, hogy a lopást a 
kereskedő két megbizhatailan alkalmazott- 
ja kővette el, akik mialatt a házbeliek nem 
voltk otthon, a lakást kifosztották. Utólag 
megállapitást nyert, hogy nemcsak a 20000 
lei készpénzt lopták el, hanem nagyértékű 
ruhaneműt is magukkal vittek. A telleseket 
Menmommenyemmaanommsasaamasaa 

Tréfáhól okozolt halálért kell 
felelnie a biróság előtt két 

aradi szerelőnek 
(Arad). Most kerűült az aradi törvény- 

szék elé az a megrázó gyermekszerencsél- 
lenség, amelynek 1937 augusztusában Bel- 
la Izabella 13 éves kislány eseit áldozatul, 
A kislány, Bella Pál munkás gyermeke, egy 
Radnei utii fűszerkereskedő alkalmazásá- 
ban állott, akinél kéj villanygyári szerelő- 
mukás: Breckner Ferenc és Fuchs Victor 
teljes ellátást kapott. 1937 augusztus 13-án 
Bella Izabella munkaadója arra szólitotta 
fel a kislányt, hogy menjen a villanygyár- 
ba és közölje a két szerelővel, hogy az! 
ebéd elkészült. A szerelők íréfálkozva fo- 
gadták a gyermeket, játszani kezdtek vele. 
Kőzben a gyár egyik emelőcsigájának he- 
vederével megkőfözfék, majd mintegy 80 
centiméternyire felhuzták a csigán. Bár a 
gyermek talán mindőssze egy percig fűg- 
gőtt a csigán, a játék mégis végzetes kő- 
velkezményekkel járt. Sikoltozására mind- 
járt kiszabadifották a kőtelékéből. Egyelőre 
csak könnyebb roszullétről panaszkodott, 
másnapra azonban olyan fájdalmak kinoz- 
ták, hogy kórházba kellett szállitani. Meg- 
állapitották, hogy belső sérűlés! szenvedett 
és vérzés lépett fel, amely tiznapi szenve- 
dés után a kislány halálát ckozta. Az 
ügyészség halált okozó sulyos tesfisértés 
cimén vádait emelt az időközben Aradról 
eltávozott munkások ellen, akik nem tagad, 
ták, hogy felkőlőtték az emelőcsigára a 
gyermeket, de kétségbevonták, hogy ez 
olyan természetű volt, ami a kislány halá-i 
lát okozhatta volna. Minihogy a tárgyalás- 
ról tőbb tanu hiányzott, a biróság uj tár- 
gyalási napot tűzőti ki. 

Irathozzék be Ön, is 
a Friss UJSAG 
kölcsönkönyvtárába 

önkéntesekkel kivániák emelni. Előfizetőinknek kedvezménv1! 



Csütörtők, 1940 május 30 . 

Pénzügyi határidők: 
MÁJUS 31: 

A negyedévi adó 5 százalékos kedvez- 
ménnyel való fizetése. m 

JJUNIUS 2.: 
Lakbérleti szerződések illetékezése. 

JUNIUS 10: 
Kereskedelmi könyvek lapjai uláni pőt 

bélyek (laponkéni 1 leu) befizetése. 
JUNIUS 15: 

Az 1939 évi rendkivűli jövedelemre 
vonatkozó kimutatlás. 

JUNIUS 30: 
A pénzűügyi kihágások kedvezményes 

rendezésének uiolsó napja. 

[Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztümr 
és kisebb darabok. Vászon áru. 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
Calea Vicioriei 3. az udvarban balra 

Hogyan él az elfogott írancia 
tlábornok némel fogságban 
Az Allehanda cimű svéd ujság ugy 

tudja, hogy a nyugaiti arcvonalon a néme- 
tek eddig 140 ezer foglyot ejtettek, amelyet 
25 fogolytáborban helyeznek el. A vasár- 
napi német lapok tőbb fényképet kőzölnek 
Giraud tábornokról, akit, mint ismeretes, 
a német csapatok vezérkarával egyűtt el- 
fogtak. Az egyik fényképen a hadifogoly 
tóbornok egy kastély parkjában sétál, a 
másik felvétel pedig akkor készült, amikor 
Giraud a kastély kapuján lép be, mikőz- 
ben a német őrség tiszteleg (Timpul). 
nasamomenmamnanzamamamasmaana 

iKémkedésen ért belga Hata'ember! 
lőttek agyon Párisban 

(Páris). René Balza belga alattvalót, 
akit az ellenség javára elkővetlett kémkedé- 
sen értek tetten, agyonlőtték. 

- Jugoszlávia uj bucurestii követe. - 
(Belgrád. Avala). Ducsics Jugoszlávia eddi- 
gi bucurestii követét Madridba helyezték át 
Jugoszlávia uj bucurestii követe Avalino 
vics volt madridi követ lett. 

Hivatalok, évárak, uzemek 
iparticilepek figyelmét ielmivom 
az olcsó uzsonnára. friss lánsos 
minden időben darabja 3 lej. - 
EISELE étterem, Kishidiő. 

- Ellenzi a város vezetősége a pénteki 
hetivásár csütörtökre való áttételét. Ismere- 
tes, hogy a mészárosok céhe a pénteki heti- 
vásár csütörtökre való áttételét kérte a nus- 
talan napra való tekintee]. A kérést a Me- 
zőgazdasági Kamara kedvezően a főállator- 
vosi hivatal kedvezőtlenül véleményezte. 
A város vezetőségének hivatalos véleménye- 
zése is kedvezőtlen, tehát a pénteki hetivá- 
lsár napját nem változtatják meg. 

- Autóciszternát vásárol a város. - 
Dr. Ghermann Victor alpolgármester teg- 
nap érkezett haza Bucurestiből. Az alpolgát 
mester autóciszternára kért árajánlatokat a 
fővárosban. 

Magyarság 

ILI. t 
Kérje minden trafikban tott iugoszláv minisztertanács 

a
 

MAGYARSAG 

Teljesen leégett 
egy timisoarai gyár 

A veszedelmes Füz Többmilliós kárt okozott 
(Timisoara-Temesvár). Kedden dél- 

előtt 9 órakor óriási arányu tűz űtőtt ki az 
Egyesűlt Lakk- és Festékárugyár gyárvárosi 

telepén. A tűz a gyár rakiárhelyiségében 
keletkezett és pillanatok alatt álterjedt 
magára a gyárépűleire is. Fokozta a vesze- 
delmet, hogy a raktárban és a gyárban 
csupa kőnnyen gyuló és robbano vegyi- 
anyag volt főlhamozva, valamint az, hogy 
a gyártelep egy olajgyár, szappangyár, egy 
gumigyár és egy harisnyagyár köőzé van 
ékelve. A katcnai tűzoltók minden erejűkel 
megfeszitették, hogy a tűzet eloltsák és 
továbbierjedéét megakadályozzák. Szeren- 
csére a szomszéd gyár vizgyűjtő ciszterná- 
jában és a kőzelben folyó Begában elegen- 
dő mennyiégű viz állott rendelkezésükre. A 
hatalmas forróságtól alig lehetett megkőze- 
liteni a lángokban álló épületeket s a fűz- 
oltók munkája arra szoritkozolt, hogy el- 

távolitsák a tűz környékéről a gyulékonyi 
anyagokat, a benzines hordókat. A lángok 
közül időnként hatalmas robbanás hang- 
zott fől, amikor egy-egy benzines, vagy ola- 
jos hordó felrobbant. A tűzoltók minden 
erőfeszitése ellenére a tüz három mellék- 
épületre és az olajraktár fetejére is átcsa- 
pott. Emberfeletti munkával mentették meg 
az olajraktárt, ugyhogy annak csak a leteje 
égett le. 
A raktárépűület és a gyárépűlel feljesen 

a tűz martaléka lett. Külőnősen nagy a 
veszteség a nagyértékű gépeknek és azok- 
nak a külfőldi áruknak az elpusztulása 
miatit, amelyeket jelenles be sem lehetf 
szerezni. A gépek egyrészét még alig két 
hónapja szerelték fel. A tűz oka is isme- 
reflen, a gyár területén nem volt szabad 
dohányozni. A kár egyrésze biztositás ut- 
ján megférül. 

szasmammssmozazasasumaaa zamamozenszboEazaszamasnaamaka 

Halálra iMéltek négy párisi unkást 
(Páris). A katonai törvényszék négy páriskőörnyéki munkást kémkedés ciméen 

halálra, másik két mnkás! pedig husz évi kényszermunkára itéli. 

aznzumasomzszszozakasosomzaaa esemzmpobebmuszsszsmmamazaananak 

A pezsgőző napszámos 
Félmillió lejt iopott -- a pénzt egyetlen éiszaka elmulatta 

(Bucuresti.) Savescu Dumitru Crangos 
ut 36. szám alatti lakos bejelentette a fővá- 
rosi rendőrprefekturán, hogy ismeretlen 
tettes félmillió lei készpénzt lopott el laká- 
sáról. A vizsgálat csakhamar eredménnyel 
járt, amennyiben a tettest Kézdi Dénes 
napszámos személyében Brassóban sikerült 
kézrekeriteni. Kézdit éppen akkor tartóz- 
tatták le, amikor egy éjszakai mulatóhe- 
lyen egy nővel szórakozott. A napszámosra 
ugy ferelődőtt a gyanu, hogy ugyanabban 
az épűületben dolgozont, ahol a feljelentő 
lakik, a pénz eltűnésének felfedezése nap- 
ján azonban váratlanul eltűnt. Az eltulajdo- 

nitott félmillió leiből semmit sem faláltak 
meg. A társaságába levő nő azt vallotta, 
hogy a mulató tulajdonosának rábeszélésé- 
re Kézdi rengeleg pezsgőt rendelt, ugy, 
hogy a lokálban fariózkodó vendégek, sőt 
még a személyzet is az ő számlájára pezs- 
gőzőtt. A ténylegesen felszolgált pezsgő 
kőzé nagyon sok űres űveget is csempész- 
tek, amit azután felszámitoltak. De ellől 
eltekintve is a anpszámos rendkivül gaval- 
lérosan viselkedett, mert a cigánynak egy 
nótáért, vagy egy nő simogalásáéri 1000 
leit fizetett. Ügy Kézdit, mint a vele levő 
nőt az ügyészségre kisérték. 

zemazumazamammammazsmaamonmmanmasmmmzszeamazuazeneemmazenmasaa 

Hitler főhadiszállását 
bombázták az angol repülőgépek 

Róma. (A „Semnalul" magániávirata,) Az olasz lapok hadítudósíjóinak 
szerini angol repülőgépek bombáziák A achen helyiséget. 

jelentése 
A szövelségesek ugyanis 

azt az értesűlési szerezték, hogy itt van Hitler főhadiszállása. Iit ís volt - héi nap. pal a bombázás előit. De a némei előnyomulás folytán a vezéri főhadiszállási a had. 
színterek közelébe helyeziék - és igy a bombázás az okozoti károkon kivül nem 
éri célt. 

Czovjet a ha káni 
statusguo tentartásáért 

(Zűrich.) A „Naticnal Zeitung' jelenii Moszkvából, hogy a szovjet kormány er. 
tesítetie a párizsi, londoni, berlini és romai kormányi, hogy a Szovjei közvetlenül ér. 
dekelve van a délkeleteurópai és balkáni stalusguo fenntartásában és a mai helyzet 
bármilyen érintése arra kötelezné Oroszországol, hogy eddigi magatartlásái revizió 
alá vegye. 

(Belgrád-DNB). A német távirati iro- 
da értesülése szerint a kedd este megtar- 

: elhatározta, 
hogy a legulóbb behivott keroszályokat ha- 

zabocsájtja. Az intézkedést azzal magyaráz- 
zák, hogy a hosszura nyult tél eve:kezté- 
ben a mezőgazdasági munkáalatok nem k 
külözhetik a munkaerőt. 



MAGYARSAG- 

A bucuresti balkáni kerékpárbojnokságek 

Couvelis (görög) az első Balkán kerékpáros-bajnok 
A Bucurestiben megkezdett Balkán 

kerékpárosbajnokság első napján a rővid- 
távu versenyi bonyolitották le, amelyen a 
gőrög Couvelis győzőtt 28 ponital és igy ő 
szerezte meg az első Balkán kerékpáros 
bajnokságot. Mögötte Guericeff (bolgár), 
Leonidas (gőrőg), Dragomir (román) és 
Petroff (bolgár) következtek. 

A kerékpáros balkánjátékok második 

napjának eredményei a következők: Úl- 
dőző verseny: 1. Bulgária 5 perc 29 mp. 
2. Tőrőkország 5 perc 33 mp. 3. Gőrőgor- 
szág, 4. Románia. A verseny távja 4 km. 
volt: Amerikai verseny: 1. Bulgária A. 71 
ponttal, 42 kilométeres órátlaggal, 2. Bul- 
gária B. 46 ponttal, 3. Tőrőkország 31 pont, 
4. Románia B. 27 ponttal, 5. Gőrőgország 
18 ponttal, 6. Románia A. 14 pontial. 

Asbótb, Gábory és Körmöczy Zsuzsi 
Bucurestiben 

A juniusi román nemzetkőzi bajnoksá- 
gon a magyar tenisz-szövetség inditja 
Asbótih, Gábory és Körmöőczy Zsuzsi ver- 
senyzőket; értékes mezőnye lesz a román 
bajnokságnak. 

. 

Asbólh Budapes! feniszbajnoka 
A néhány héttel ezelőlt lebonyolitott 

budapesti teniszbajnokság férfi egyesének 
elmaradi döntőmérkőzését vasárnap bonyo 
litották le Budapesten és Asbóth 64, 8:6, 
6:3 arányban győzőtt Gábory ellen. Asbólh 
tehát a bajnok, 2. Gábory, 3. Mitics és 
Szentpéteri. 

....... 

SZINHÁAZ 
A vendégjáték müűsora: 

Szerda este 9: Szülők lázadása. 
Csütörtökön d. u. 5: Földindulás. Olcsó 

helyaárakkal. 

Csütörtök este 9: Szülők lázadása. A pró 
zai együttes bucsuja. 

A fenti előadásokra jegyek már váltha- 
tók a szinház elővételi pénztáránál. 

.. 

Szülők lázadása 
A Thália prózai egyűlteséek előadás 

sorozatában legnap a „Szűlők lázadásá'"-t 
mutatták be. A Szűlők lázadása a modern 
családi élet torz képe. A szineket helyen- 
ként eltulozta a szerző, azonban minden 
mondat, minden gondolat mélyén ott van 
az igazság, amely kendőzetlenűl kerűl a 
kőzönség elé. A szülők, sől nagyszűülők lá- 
zadása helyes utra ftériti a fiatalokat, akik 
alapjában nem is olyan rosszak, csak fel- 
szinesek, léhák. Mint a mai fiatalok... A 
Szülők lázadása a szinház egész prózai 
együltesét foglalkoztatja és a szinészek ki- 
tűnő előadásban hozták ki a nagy sikerű 
darabot. Miklóssy Margiiot szivesen látta 
viszont a szinpadon a nagyváradi kőzön- 
ség. Tóth Elek remek kabinet alakitást 
nyujtott. Beness Ilona, Fényes Alice, 
Magda, Feledi Éva, Járay Teri, a férfiak kő- 
zűl Kovács György, Náagy István, Lantos 

Deésy, Bodó kitűnően oldották meg felada 
taikal. Szabados gondos kőrültekintéssel 
rendezte a simán pergő előadást, 

* 

A Víillon-est iránt mely junius elsején 
szombaton este lesz a szinházban, máris ha- 
talmas érdeklődés nyilvánul meg a közönseg 
széles rétegében. A nagy írancia költő fő- 
müűvét, a Nagy Testamentumot teljesen a 
külföldi előadások mintájára mutatják be 
itt is Maróth Annie és Nagy István előadá- 

sában. Budapesten hétszer adták elő a Tes- 
tamentumot Maróth Annie szereplésével és 

több, mint tizezer ember nézte végig a nagy 

sikerü előadásokat. Ady, Tóth Árpád, Emőd 
Tamás, Berde Mária, alig ismert művenek 
tolmácsolása tölti ki. A Villon-estre a jegy- 

elővétel már megindult a szinház nappali 
ibal) pén-mfánál. Rendes szinházi helyárak 
lesznek és a jegyek kizárólag csak a szin- 
házi pénztárnál válthatók. 

Paál 

E - pDélutáni olcsó helyáru előadás 
Csütörtökön 5 órakor Kodolányi János 

nagysikerü szinmüve a Földindulás kerül 
szinre. Nézze meg a Thalit prózai együtte- 
sének előadásait, mert minden előadás egy 

élmény. 

samanoonaaazammasmemsnmmm 

Rádió-müsor 
CSÜTÖRTÖK 

Rádió Románia és Rádió Bucuresti. 
12 Időjelzés, vizállásjelentés, étrend, egész- 
ségűgyi lanácsok. 12.10 Szórakoztató hang- 
lemezműsor. 13.20 Időjelzés, sporthirek, - 
13.30 A rádiózenekar hangversenye. 14 
Hirek. 1420 A hangverseny foiytatása. 15 
Kőzlemények. 19 dőjelzés, időjárásjelentés. 
19.01 Tudományos krónika. 19.16 A Teo- 
doru kvartelt. 19.55 G. M. Cantacuzino fel- 
olvasása a gőrög városokról. 20.45 Hirek, 
21.05 Szimfónikus hangverseny hanglemez- 
ről. 22.15 Hirek, sporthirek, 22.35 Juliu 
Bornis csellózik. 23 Szórakoztató hangle- 
mezműsor. 23.45 Hírek. 

Budapest I. 7.40 Torna, hirek, hangle- 
mezek, étrend, 11 Hirek, 11.20 Felclvasás. 
13.10 Cigányzene, 13.40 Hirek, 14.20 Időjel- 
zés és időjárásjelenlés, 14.30 A rádió sza- 
lonzenekara. 15.30 Hirek, 17.45 Időjelzés, 
hirek. 18.115 Néprajzi hanglemezek, 18.40 
Felolvasás. 19.10 Spanyol dalok és táncok, 
19.45 Méhészeti tanácsadó, 20.15 Hirek, 
20.25 Melles-zenekar, 20.45 Hangfelvéltel, 
21.45 Versek. 22.15 Ének zongorakisérettel, 
22.40 Hirek, időjárásjelentés, 23.10 Ének 
cigányzene kisérettel. 0 Hirek, 0.25 Szóra- 
koztató hangverseny, 1.05 Hirek. 

Papir 
és irószerek 

nagy választékban 

Dásztor Ede 
papirkereskedésben 

Csűtőrtők, 1940 május 30. 
....................... 

UJ KONYVEK 
epunk kölcsőnkönyviárában 
Duff Cooper: Talleyrand. 

André Maurois: A hallgatag Bramble 
ezredes. 

Gieland-Marvel: Statisztál a Halál 

Harsányi Zsolt: És mégis mozog a föld.. 
3 kötet. 

Rudnói Teréz: Osztott azerelem 

Raten: Karrier. 

Arnold Zweig: Vihar Palesztina felett. 
Bókay János: A balek. 
Richard Halliburton: Varázscsizmával a 

föld körül. 
Victor Heiser: 

lágot. 
Leitner Zoltán: Jaj a legyőzöttnek. 

Egy orvos bejárja avi 

APRÓHIRDETÉSEK 

ÁLLÁS 

FUGYIVÁSÁRHELY és Fugyi, Bihar és 
és Hegyközkovácsi, Kis- és Nagyszántó köz- 
ségek részére garantált jó keresettel megbíz- 

ható ujságárusokat felveszünk. Jelentkezni 
igazoló iratokkal a kiadóhivatalban. 

KERESEK junius 15-re mindenes szoba- 
lányt, aki a főzéshez is ért. Schwarcz Ernő- 
né, Str. Mica 1. 2023 

KIFUTÓ leány azonnal felvétetik. No- 
vák Bodega, Sfr. Ciorogariu No. 1. 2022 

KOVACS segéd felvétetik. Str. Asira 4. 
2021 

Ragasztót vagy ragasztónőt felvesz - 
Bilattner bőrüzlet str. Alexandri 40. 2018 

Kifutó fiut felveszek Parfumeria „Rax 
Vlahuta 2. 1015 

Cipész segéd tex munkára felvétetik. - 
Ludvig str. Sft. Gheorghe No. 2-a. 2019 

Jémsaeu midenes szakacCsie kKeleste 

tik jó bizenyitvánnyal junius 1-re. Cim meg 
tudható a kiadóhivatalban. 2093 

MEGBIZHATÓ, helyösmerettel biró 
űgyők (űgynöknő) fix fizetéssel és jutalék- 
kal felvétetik. Cim a kiadóban. 1946 

Szépirodalmi könyvet, magyar regénye- 
ket csakis ujdonságokat veszek. Cim a kiadó 
ban. 

V ÉTEL-ELADÁS 

Piata Mihai Viteazul 4. szám. 

Almazöld gyermekkocsi jókarban eladó. 
Össi telep 53 ucca 8. . 2017, ] 

Teljesen jó állapotban levő egész finom 

női esőkabát eladó. Cim a kiadópban. 2013 

Eladó dupla ágyra fehér himzet teritő 
filével, ágynemü, asztalnemű, porcellán és 
más edények, férfi tavaszi és esőköpeny, 
etb. str. Tudor Viadiirescu 36. Spitzné. 

1984 

LAKÁS 
Uccai szoba, előszobával azonnalra x1- 

adó. str. Tudor Vladimirescu 10. 2020, 

Egy szobás konyhás kertes lakás iadó. 
str. Minelor végpont. Érdeklődni lehet Riha 
városi vasut főkönyvelőjénél 1860 

KÜLÖNFÉLE 
Réganbe utazó egyén adja le cimét a ki 

adóba, csekély megbizatás volna számára. 
1954 

ÜZLETHELYISÉG, zddiz cipészműhely, 
volt, bármilyen célra kiadó. Str. Ep. Radu. 
11. 2024 
......................................... 

Nyomatott Pásztor Ede cégnél, Oradea 


